



Αύριο θα πάμε εκδρομή με τα ποδήλατα. Θα έρθουν μαζί μας και τα **δυο** ξαδέλφια του Νίκου. Θα ξεκινήσουμε στις **οκτώ** το πρωί και θα επιστρέψουμε κατά τις **έξι** το απόγευμα. Θα φτάσουμε ως το μικρό οροπέδιο, που βρίσκεται στον  **τρίτο** λόφο μετά το ποτάμι. Εκεί θα φάμε και θα ξεκουραστούμε λίγο, πριν πάρουμε το δρόμο της επιστροφής. Θα διανύσουμε **διπλάσια** απόσταση από αυτή της προηγούμενης εξόρμησης, αλλά θα το ευχαριστηθούμε **διπλά**, επειδή η παρέα μας θα είναι μεγαλύτερη.

Μια **δωδεκάδα** ποδηλάτες! Θα οργώσουμε τα μονοπάτια για **δέκα** ώρες και θα γυρίσουμε κατάκοποι, αλλά τρισευτυχισμένοι!

1. Διάβασε τουλάχιστον πέντε φορές το παραπάνω κείμενο.
2. Ξαναγράψε στο τετράδιό σου το κείμενο, έτσι ώστε να φαίνεται πως η εκδρομή έγινε χτες.

Χτες πήγαμε εκδρομή με τα ποδήλατα. Ήρθαν μαζί μας και τα δυο ξαδέλφια του Νίκου. Ξεκινήσαμε στις οκτώ το πρωί και επιστρέψαμε κατά τις έξι το απόγευμα.

Φτάσαμε ως το μικρό οροπέδιο, που βρίσκεται στον τρίτο λόφο μετά το ποτάμι. Εκεί φάγαμε και ξεκουραστήκαμε λίγο, πριν πάρουμε το δρόμο της επιστροφής.

Διανύσαμε διπλάσια απόσταση από αυτή της προηγούμενης εξόρμησης, αλλά το ευχαριστηθήκαμε διπλά, επειδή η παρέα μας ήταν μεγαλύτερη.

Μια δωδεκάδα ποδηλάτες! Οργώσαμε τα μονοπάτια για δέκα ώρες και γυρίσαμε κατάκοποι, αλλά τρισευτυχισμένοι!

3. Στο κείμενο υπάρχουν οκτώ αριθμητικά. Αφού τα βρεις, τοποθέτησέ τα στον παρακάτω πίνακα και συμπλήρωσέ τον, όπως στο παράδειγμα.

Απόλυτα αριθμητικά	Τακτικά αριθμητικά	Πολλαπλασιαστικά αριθμητικά	Αναλογικά αριθμητικά	Περιληπτικά αριθμητικά
<b>τέσσερα</b>	<b>τέταρτος (-η, -ο)</b>	<b>τετραπλός (-ή, -ό)</b>	<b>τετραπλάσιος (-α, -ο)</b>	<b>τετράδα</b>
<b>δυο</b>	δεύτερος	διπλός	διπλάσιος	δυάδα
<b>οκτώ</b>	όγδοος	οκταπλός	οκταπλάσιος	οκτάδα
<b>έξι</b>	έκτος	εξαπλός	εξαπλάσιος	εξάδα
τρία	<b>τρίτο(ς)</b>	τριπλός	τριπλάσιος	τριάδα
δύο	δεύτερη	διπλή	<b>διπλάσια</b>	δυάδα
δύο	δεύτερος	<b>διπλά</b>	διπλάσια	δυάδα
δώδεκα	δωδέκατος	δωδεκαπλός	δωδεκαπλάσιος	<b>δωδεκάδα</b>
<b>δέκα</b>	δέκατος	δεκαπλός	δεκαπλάσιος	δεκάδα

4. Γράψε κι εσύ για μια εκδρομή που πήγες ή που σχεδιάζεις να πας.

Θα μας διαβάσεις το κείμενό σου στο πρώτο «ζωντανό» μάθημα που θα κάνουμε!

